

2024年6月6日 星期四 甲辰年五月初一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24851期 今日8版 每份1.70元



习近平总书记关切事

为了绿色长城万里长 ——“三北”工程攻坚战一线见闻

■大家联手打个
歼灭战

■让苗木新品种
在沙里扎根

■变“人海战术”
为机械“上阵”

5版

许勤在六五环境日调研生态环境保护工作时强调

忠诚践行习近平生态文明思想 为建设美丽中国贡献龙江力量

张安顺参加

本报讯(黑龙江日报记者 李天池)六五环境日当天上午,省委书记、省人大常委会主任许勤到哈尔滨阿勒锦岛国家湿地公园、松北区国控空气自动监测站调研生态环境保护工作。他强调,要忠诚践行习近平生态文明思想,全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快推进生态振兴,着力建设绿色龙江、美丽龙江,厚植高质量振兴发展靓丽底色,为美丽中国建设贡献龙江力量。

夏日的阿勒锦岛国家湿地公园江水环绕,苇草繁茂,飞鸟翔集。许勤实地察看湿地

保护、环岛生态建设等情况。他强调,要始终坚持生态优先、绿色发展,严格执行生态湿地保护相关法律法规,为湿地“留白”“增绿”,为人民群众提供更多的生态休闲空间。叮嘱有关部门要加强安全管理,完善服务设施,创造安全舒适游览环境。

许勤来到松北区国控空气自动监测站,了解实时空气数据,听取哈尔滨空气质量改善情况汇报。他指出,生态环境是生产力、竞争力,优质大气环境是高质量发展的本底、是评价城市的重要指标。哈尔滨市要发挥省会城市带动作用,以更高标准、更严要求,细化工作措施,加大攻坚力度,持续打好蓝天保卫

战,让城市颜值更高、“气质”更好,为城乡居民带来更多绿色生态福利,不断提升群众满意度和城市吸引力。

许勤指出,良好生态是龙江最大优势、最宝贵财富。全省上下要牢记增绿就是增优势,

护林就是护财富,坚持扩绿、兴绿、护绿并举,

协同推进降碳、减污、扩绿、增长,增强生态碳汇能力,把祖国北方生态安全屏障筑得更牢,

让高质量振兴发展的成色更足。要统筹山水

林田湖草沙一体化保护和系统治理,打好蓝天、碧水、净土保卫战,守好青山绿水、建好美

丽家园。要推动发展方式绿色低碳转型,加快

传统产业数智化、绿色化改造,做强生态旅

游、冰雪经济等特色文旅产业,构建创新、绿

色、低碳的现代化产业体系,拓展生态产品价

值实现路径,把绿水青山、冰天雪地更好转化为

金山银山。

许勤强调,建设绿色龙江、美丽龙江需要全

民参与、全民行动。各地各部门要以六五环

境日为契机,加强生态文明宣传教育,大力弘

扬生态文化,强化公众环境意识,推动形成简

约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消

费模式,引导全社会积极投身生态文明实践,

共同谱写美丽中国建设龙江新篇章。

张安顺、于洪涛、余建和省直有关单位负

责同志参加。

于洪涛在道里区调研时强调
努力走出中心城区高质量发展新路子 象
强化实干担当 提升「窗口」形象
王合生作工作部署 马志勇参加

王合生作工作部署
马志勇参加

王合生作工作部署
马志勇参加

王合生会见陆金所控股有限公司 董事长赵容奭一行并见证签约

康壮大发展,以金融高质量发展助力哈尔滨经济社会高质量发展。希望企业以开辟新业务为契机,立足哈市,辐射全国,支持中小微企业等重点领域,引领行业合规发展、创新发展,安全发展,不断做大新平台、做强新业务、做优新业绩。

赵容奭对企业发展和在哈项目情况进行介绍,向哈尔滨市多年来给予企业的帮助与支持致以感谢。他表示,哈尔滨营商环境优良,立足新的起点,有信心通过新平台、新合作、新业务,为哈尔滨高质量发展作出新的更大贡献。

张安顺、于洪涛、余建和省直有关单位负

责同志参加。

聚焦产业发展助推乡村振兴 提升代表联络站建设水平

孙喆到双城区调研

践。孙喆强调,各级人大要以学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》为契机,引导广大代表遵纪守法,进一步增强法治意识、纪律意识、底线意识,提升代表能力,以优良作风引领社风民风,为区域经济高质量发展提供强大动力。

在双城区永治街道长产村富硒果蔬基地

及铧镒农机专业合作社联合社现场,调研组现场详细了解农户种植经验和收益情况,并听取合作社联社组成形式和多年实践积累的经验做法。孙喆建议,双城区要坚持科技助农的理念,在促进乡村振兴和农业发展中,发挥典型示范引领作用,带动农业增效、农民增收。

强化对企业包联服务 助企纾困共谋发展

阿城区按照“一企一策”制定方案,助力减停产企业实现扩产增量

成功拿到不动产登记证明,解决了困扰企业近10年的难题。

黑龙江省玉泉酒业有限责任公司酿酒公司总经理张嘉鑫介绍,阿城区工信、发改、市监等多个部门主动上门服务,帮助企业解决经营中的各种困难,为企业营造了良性发展环境。

通过充分发挥主体作用和领导包联企业作用,阿城区各部门主动作为,包联工作取得了扎实成效。协调省、市相关部门帮助建龙阿钢华明管业扩大订单,同时,协调古铁市场销售大户增加订单,建龙阿钢扩大废钢配比,努力扩大加工量,帮助红豆杉药业与君安药业合作项目早日尽快转回,实现放量生产。帮助鑫润工业争取更多订单、技改项目尽快达产,今年计划实现产值增长20%。帮助冀东水泥积极开拓俄罗斯市场,今年争取出口30万吨。帮助龙建科工办理完成相关资质,加大对省外市场开拓力度,今年增产一倍以上。帮助嘉洁源公司积极争取订单,预计生产量增加10%以上。

阿城区工信局局长张永超说,年初以来,阿城区按照“一企一策”制定复产、扩产、增产方案,采取现场办公、协调会议或集中会办等方式,帮助减停产企业协调解决订单、原材料、物流等生产要素保障难题,争取政府采购份额向减停产企业倾斜,同时,进一步打通内部循环,帮助企业拓展市场,促进区域内企业加强合作,借力发展、互惠共赢,助力减停产企业实现扩产增量。

2024年,建龙阿钢重点围绕生产顺利、降本增效、经营突破、产品转型、极致能效、管理提升及团队建设等方面落实各项工作。在阿城区委、区政府和主管部门的帮助指导下,生产经营各项指标明显改善。1月至4月,整体产量对比2023年同期增长9万吨,增幅达到22%。

为保障规上工业减停产企业包联工作取得更多成效,今年4月份,阿城区重新修定完善《阿城区领导干部包联企业工作专班工作方案》和《2024年阿城区领导包联“四上”重点企业名单》,逐户企业确定复产、增产目标,要求21位区级包联领导带领包联牵头部门、承办部门、各镇街(开发区)领导前往包联企业开展实地踏查,着重调研企业在生产经营中遇到的堵点、难点、痛点,形成问题台账,逐一研究解决。同时,强化对上协调,帮助企业纾困解难。在阿城区工信局等部门努力下,玉泉酒业5处面积近4万平方米的厂房,在今年



华明管业加工完成的产品被整齐码放成垛。

稳经济 促发展 强信心

5家自媒体人传播房地产虚假不实信息被约谈

哈市启动房地产领域网上虚假信息专项整治

四版

端午假期 龙江旅游预订火爆

自驾游、酒店订单量大幅提高

本报讯(记者 李木双)今年端午假期恰逢高考结束,在线旅游平台数据显示,这个假期将掀起暑期旅游第一波高峰。记者5日从飞猪平台了解到,无论是境内游还是出境游,预订量均比去年同期更高。数据显示,以黑龙江为目的地的包车游预订量同比翻倍增长,酒店、机票等服务的预订量同比呈现较快增长。哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯、大庆、牡丹江是黑龙江省内热门目的地城市。山东、上海、浙江、北京、吉林等是端午假期来黑龙江旅游的热门客源地。

“今年我们的宣传活动比往年提前了半个多月。”哈尔滨宾利莱梅酒店中央大街店负责人刘君说,哈尔滨的景观、人文吸引了不少游客,酒店推出了连住优惠,提前预订优惠等引流措施。截至5日,酒店端午期间预订量比去年同期增长30%左右,每天都有不少省外游客来电咨询住宿情况。

记者走访多家酒店了解到,今年端午假期,家庭出游占比较去年同期增加,占总订房比例的20%。受自驾游人数增加影响,可以提供停车位的酒店更受欢迎。目前,中央大街附近能提供车位的酒店,几乎都处于车位已满状态。

长春游客聂女士准备在端午期间带孩子到黑龙江游玩,她告诉记者,“打算先到齐齐哈尔吃烤肉,再到大庆看猛犸象,6月9日白天去伏尔加庄园,晚上上去防洪纪念塔体验踏青。”